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					Budoucnost bez plastů
				
			

							
				
					   

Zastavme nadprodukci plastů a znečištění, které způsobují!



Chceme svět, který není zavalen plasty!
				
			

							
				
					Podepsat výzvu
				
			

			



				

			

		

		
	
		
			
				




	
		Jednání o rtuti v dalším kole: problémem jsou emise z elektráren, otázkou přidání dalších těžkých kovů
	



			
			Masmédia z keňského sídla UNEPu referovala v pondělí po úvodním vystoupení americké delegace především o změně politiky USA v přístupu k ochraně globálního životního prostředí. Přestože podobný obrat většina delegátů tušila, nečekali, že postoj USA bude tak zásadně odlišný od toho, co předvedla ve stejných prostorách Bushova administrativa ještě v říjnu minulého roku. Po počáteční euforii se však objevily první problémy: další těžké kovy a uhelné elektrárny.
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Masmédia z keňského sídla UNEPu referovala v pondělí po úvodním vystoupení americké delegace především o změně politiky USA v přístupu k ochraně globálního životního prostředí. Přestože podobný obrat většina delegátů tušila, nečekali, že postoj USA bude tak zásadně odlišný od toho, co předvedla ve stejných prostorách Bushova administrativa ještě v říjnu minulého roku. „Dokumentuje to i perlička ze včerejšího jednání, kdy si švýcarský delegát spletl zástupce USA a Evropské unie. Omluvil to tím, že se pohledy na věc natolik sblížily, že je snadné se splést, čemu se všichni v sále smáli,“ dokreslil situaci Petrlík.

Poté, co na začátku jednání v Nairobi o možnosti vytvořit novou globální úmluvu o rtuti Spojené státy deklarovaly jasně své přání k takové dohodě dospět, celý svět byl překvapen tak rychlým obratem. Zástupce České republiky, náměstek ministra životního prostředí Ing. Karel Bláha, CSc. jménem Evropské unie řekl, že si všech jejích 27 členských zemí přeje nejen úmluvu o rtuti, ale zároveň chce, aby zůstala do budoucna otevřená přidání dalších problematických těžkých kovů, konkrétně kadmia a olova. Stejné přání vyslovily africké země, Švýcarsko, Norsko, Jamajka, Mexiko a další státy.

„Právě možnost přidat další problematické látky a míra omezení emisí rtuti z uhelných elektráren jsou témata, kolem kterých se nyní hlavně točí diskuse. Spojené státy chtějí rozhovory o nové úmluvě striktně omezit na rtuť. V tom se shodnou s Čínou, Indií či Pákistánem. V čem se neshodují, je rozsah úmluvy a omezování emisí rtuti z uhelných elektráren (viz samostatný článek na toto téma). Indie, Čína a Pákistán se tak dostaly do izolace a zůstávají největší brzdou konečné dohody. Přesto ani tyto země neřekly jasně, že si globální úmluvu o rtuti nepřejí,“ vylíčil situaci z Nairobi zástupce Arniky RNDr. Jindřich Petrlík.

I přes rozdílné názory na konkrétní podobu úmluvy o rtuti si jsou zástupci České republiky jako předsednické země EU jisti, že v Nairobi dojde k dohodě. „Očekáváme, že tu vznikne mezinárodní vyjednávací výbor, který dostane za úkol tuto dohodu připravit. Po deseti letech diskusí je opravdu na čase, abychom dostali na stůl konkrétní návrh,“ řekl v pondělí na tiskové konferenci českého předsednictví v Nairobi první náměstek ministra životního prostředí JUDr. Jan Dusík, M.Sc.

„Rtuť je nebezpečná hlavně kvůli její akumulaci v tkáních některých živočichů. Hlavně v rybách se můžeme setkat s vysokými hladinami organických sloučenin rtuti, které jsou nebezpečnější a způsobily také známou minamatskou nemoc v Japonsku v 50. – 60. letech minulého století. Mnoho lidí v této oblasti dodnes trpí poruchami nervové soustavy,“ přiblížila nebezpečnost rtuti pro lidské zdraví mluvčí Arniky Mgr. Zora Kasiková.
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				Chci se stát součástí týmu
			
			

			Skvělé! Děkujeme a brzy se Vám ozveme.

			Bohužel se něco nepovedlo, zkuste to prosím znovu.
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				Chci odebírat zpravodaj Arniky
			
			

			Skvělý! Děkujeme za Váš zájem o naše aktivity, brzy Vám pošleme první číslo Arnika.

			Bohužel se něco nepovedlo, zkuste to prosím znovu.
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                        Prosazujeme svět bez toxického znečištění a důsledný zákaz zdraví i přírodě nebezpečných látek a odpadů
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                        Protože nejlepší odpad je takový, který vůbec nevznikne, Arnika prosazuje prevenci vzniku odpadů a jeho recyklaci. Varujeme i před riziky spalování odpadů.
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                        Chceme, aby Praha byla příjemná pro život a dostupná všem.  Soustředíme se na územní plán, který určuje, kde a co se v Praze smí stavět. Prosazujeme ochranu zeleně, informujeme obyvatele a pomáháme lidem zapojovat se do rozhodovacích procesů.
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                        Chráníme stromy a aleje podél silnic, ve městech a obcích i ve volné krajině. Chráníme tím zdravé životní prostředí, biodiverzitu i živočichy, kteří ve stromech žijí.
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                        Chráníme přirozený charakter vodních toků, oponujeme ničení řek ve jménu „ekologické“ vodní dopravy. Podporujeme zavádění soustavy Natura a udržení přírodní rozmanitosti.
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                        Podporujeme zavádění soustavy Natura 2000 a udržení přírodní rozmanitosti – biodiverzity – údržbou cenných lokalit v Českém Středohoří. 
                    

                                                                            
                                    
                        Chráníme staré stromy vytvářející dutiny, které jsou domovem mnoha vzácných a ohrožených živočichů, včetně páchníka hnědého v Poodří.
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                        Arnika se dlouhodobě zasazuje o účast veřejnosti v územních a stavebních řízeních a další procesech, jež souvisejí s ochranou životního prostředí, i přes opakovanou snahu toto právo veřejnosti omezit. 
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                        S cílem zajistit lepší a zdravější budoucnost pro co nejvíce lidí sdílíme naše know-how a chráníme životní prostředí a environmentální práva bez ohledu na geografickou polohu.
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	Arnika (centrála Praha)
Seifertova 327/85
Praha 3, 130 00
telefon: 774 406 825
e-mail: arnika@arnika.org
návštěvní hodiny: po–pá 10.00–16.00



                        

                    

                

            

        

        
            
                
                    
                        Chráníme naše životní prostředí.
                    

                

            

        

                    
    
